

SLOVENSKI LIST

Periódico de la Colectividad Yugoslava

Registro Nacional de la Propiedad Intelectual No. 032878.

NAROVNINA: Za Ameriko in za celo leto \$ arg. 6.-; za pol leta 3.50. Za druge dežele 2.50 USA-Dolarjev.

CORREO ARGENTINO

TARIFA REDUCIDA

Concesión 1551

Dirección y Administración: GRAL. CESAR DIAZ 1657, U. T. 59 - 3667 - Bs. Aires.

AÑO (Leto) X.

BUENOS AIRES, 21 DE JULIO (JULIJA) DE 1939

Núm. (Štev.) 129

POSAMEZEN IZVOD: 10 ctvs.

Francoska revolucija

Napredek človeštva ni nastal skokoma, marveč počasi potom evolucije. Vendar nekateri narodi hitreje napredujejo nego drugi. A smelo trdimo, da je v splošnem človeštvo napredovalo.

Francoska revolucija, ki se je bila zgodila pred stopetdesetimi leti z zavzetjem zloglasne Bastillije, je znamenila odločilni prelom v zgodovini človeštva. Revolucija sama na sebi je bila sicer nekaj groznega in pošastnega in ni rodila takojšnjega sadu, a je vendarle odpravila monarhistične despote ter napovedala dobo boljših časov za ljudstvo v splošnem.

Če hočemo francosko revolucijo do dna razumeti, je potrebno poseči nazaj v zgodovino človeštva. Brez dvoma je bil prvi kristjanizem velik socialen preobrat, ki se je prvi boril za svobodo sužnjem. Pred Bogom ni bilo razlike med sužnjem in gospodarjem. To je bila temeljna doktrina krščanstva. Seveda je danes krščanstvo praktično zelo daleč od prvotnega nauka.

Za časa grške in romanske slave in moči, katerih razpad je prinesel tisočletni fevdalizem, so se množice prav kot sedaj borile proti nekatere privilegiranim kastam, ki so posedovale vse bogastvo in oblast, velike množice pa so bile brez pravic in so jim tlačani. Fevdalizem je rodil kralje in cesarje, absolutiste, kar je bilo sicer nekoliko boljše, če je imel cesar milijon podložnih plebejcev, kot pa prej mnogi po nekaj stotin sužnjem.

Narodi pa so se začeli boriti tudi proti monarhističnim absolutistom ali vsaj so skušali doseči neko enakopravnost. Odpravljena je bila "žlahtna" in plemstvo ter je bilo vedno več politične svobode.

Odločilni udar fevdalizmu pa je brezdvoma zadala francoska revolucija. Četudi so ostali ponekod cesarji in kralji, niso več podpirali privilegirane "žlahte", marveč so imeli stike direktno z narodom.

To je bil začetek revolucije 1789, ki je polagoma vplivala na vso Evropo in tudi Južno Ameriko. Tedaj pa se je ločilo tudi versko in svobodno naziranje. Krščanstvo je bilo takrat že popolnoma zmalčeno in so mu takratni nositelji francoske revolucije, med katerimi se je posebno odlikoval Voltair, napovedali smrtni kazen. Liberalizem je bil zajel skoraj vse naprednejše narode. A tudi ta ni prinesel blagostanja in miru. Nastala je takozvana kapitalistična doba, ki je smel močnejši svobodno izkoriščati šibkejšega.

Sledila je nova revolucija v Rusiji, ki bi brez dvoma imela odločilnejše posledice za ves svet. Kapitalistično časopisje sicer trdi, bodisi pod plaščem nacionalizma ali katolicizma, da so v Rusiji krivi vse danes njih zmed ter fašizma. Imajo mogoče prav, a tega pa nikoli ne povedo, kdo so, ki dajajo povod.

Ne smemo pozabiti, da so pisatelji, pesniki in filozofi oni, ki dokazujejo pomanjkanje socialnih pravic in enakosti, ki silijo narode k odporu, kar je povsem naravno in opravičeno. Oni so, ki neutrudljivo dopovedujejo ljudstvom, da ni nikogar, ki bi se smel samovoljno lastiti pravice nad njimi, da se morajo samji sebe vladati. Narodni predstavniki morajo delati za narode koristni in ne za svoje osebnosti, kot se danes čisto dogaja. Kar pa ne bo prenehalo prej, četudi se nekateri državnik radi oblečejo v delavske sukane, dokler ne bo ljudstvo kulturno, politično in gospodarsko zrelo.

Brez dvoma je časopisje najmočnejše orodje v boju človeških pravic, če je v rokah ljudstva, a povsod ni široke plasti ljudstva, pač nima dovolj izobrazbe in razumeva-

Zborovanje v Montevideu

V torek, ob priložnosti petdesetletnice juristične konference, so se zbrali v Montevideu pod predsedstvom predsednika republike Baldomira ter pričeli s pomembnim zborovanjem zastopniki južnoameriških držav, pred vsem oblaplatskih, ter sta uruguayški zunanji minister Guani in argentinski Cantilo povedala v svojih govorih globoke in dalekosežne besede. Uruguayški zunanji minister je dejal med drugim, da iz napetih odnosov južnoameriških držav so se določile na miren način državne meje ter so tako nastale južnoameriške države "družina ameriških narodov". Bili so časi, ko je bila Amerika v rokah evropejcev in amerikan-ov. Treba je bilo mnogo naporov za našo neodvisnost in potem medsebojno ureditev mirnega sožitja. Narodi bi morali vedno stremeti za tem, da se vsa nesoglasja že vnaprej in mirnim potom uredijo.

Zelo izčrpno je govoril argentinski zunanji minister Cantilo. Dejal je med drugim:

Preteklo je petdeset let, ko je bilo v tem mestu pomembno zborovanje, ki se ga je udeležilo po svojih zastopnikih sedem držav. Takrat za smisel tega zborovanja ni bilo med ljudstvom dovoljnega razumevanja, kar so branili si bili zunanji razlogi.

Danes po petdesetih letih se še le razumeva pomen takratne konference. Nismo se oddaljili od cilja, ki smo ga takrat določili. Paragvajska vojna je bila takrat že skoro pozabljena, saj je bilo preteklo že dvajset let, a je sledila druga, ki je še čisto sveža. Krvave obračune pa je treba enkrat za zmeraj odpraviti.

V Evropi pa je bilo že pred petdesetimi leti osporovanje med državami. Francosko-pruska vojna 1870. Napoleon III. je izgubil prestol, ki je bil nastal na razvalinah druge republike. Nastala je tretja republika po nazorih komunice. Papeži so izgubili pokroviteljsko oblast. V Španiji, po končani karlistični vojni, je nastala anarhija. Po vseh krajih Evrope pa notranje agitacije, mednarodna negotovost in vojna nevarnost ter vojna sama. Leta 1875 so se obnovila nasprotja med francoskim in nemškimi imperijem. Balkansko vprašanje in Črnega morja so povzročila turško-rusko vojno. Kongres v Berlinu 1878, kjer je bil začetek vojne 1914.

V Italiji je bilo več revolucij, ki so prignale na prestol Savojevce. V Rusiji je bil nasilno umorjen Pavel I. in mu je sledil leta 1881 Aleksander II.

Čeprav daleč, je tej politični borbi pazno sledila Amerika. Tudi naše vlade so bile zaskrbljene glede kolonialnih osvajanj, ki so jih vzprizrajale velike evropske velesile. Leta 1882 so se Angleži utrdili v Egiptu, in je nastal konflikt s Francijo, kar se je zaključilo leta 1903. V Aziji so se pričeli križati rusko-angleški interesi, ki so odločili politiko obeh držav. Kolonialno zborovanje v Berlinu leta 1885, da bi si velesile Afriko prijateljsko razdelile, ni

nja za svoje interese ter je za vse drugo prej dostopno kot za lasten dobrobit. Ko pa ga pritrirajo do skrajnosti, tedaj se večina ne iz kaškega prepričanja, marveč iz naravnega nagona upre in je sposobna vsakršnega grožodejstva in maščevanja za storjenje mu krivice, kar bi bilo po živalskih nagonih opravičljivo, po človeških pa nikoli. Zato je potrebno, da se narodi pripravljajo potom kulturne, politične in gospodarske evolucije za odločilno revolucijo, ki bo človeštvu trajno zagotovila napredek in demokratično sožitje vseh ljudi in narodov.

uspelo, marveč je prineslo agadirski konflikt.

Spričo takšnih razmer ni čudno, če je prišlo do južnoameriškega zborovanja v Montevideu, kjer se je določilo mednarodno pravo in lastnino.

Preteklo je pol stoletja, a razmere se niso v ničemer izboljšale. Leta 1918 je končala svetovna vojna, ki je bila ena najgrozovitejših, kar jih beleži zgodovina. Leta 1917 je nastala komunistična revolucija v Rusiji. Nastalo je Društvo narodov, ne brez pomanjkljivosti, kot ustanova reševanja vseh zapletenih vprašanj. Njeni prvi koraki niso zgedali

Tiroleci nočejo zapustiti svoje rodne grude

V zadnji številki smo pisali o usodi, ki sta jo Hitler in Mussolini odločila tirolskim Nemeem. Kakor je bilo pričakovati, tako se je tudi zgodilo: Tiroleci se branijo zapustiti rodno grudo, ker so menja, da je vsak načrt izselitve obsojen na frakas. Prostovoljno se ne bodo nikoli odpovedali svoji domači zemlji. "Nikoli nas ne bodo žive odgnali iz naših domov!" je odločna misel vseh Tirolovc. Neki kmet, ki more trdo delati, da preživi svojo družino, je dejal: Nikoli ne grem prostovoljno od tod in če bi me s silo odgnali, se bom vrnil na mojo dom. Nič me ne briga, če sa mi obečajo drugod, ta je moja zemlja. Nisem napravil nikomur nič zalega, čemu bi moral iti proč.

Tiroleci nimajo menda nobenega, ki bi se zavzel za njih narodno manjšino. Neki starček je dejal: Nas je tukaj 220.000 nemške krvi, a ne potrebujemo uniform, zastav, simbolov niti shodov za vzdrževati naš narodni duh. S tem bi ne dosegli mogoče drugega kakor nevarnost za naš ob-

slabi. Pomirili so grško-italijanske duhove glede otoka Krfa (Corfu), še prej odnošaje med Poljsko in Litvansko in Grčijo in Bolgarijo.

Evropa je v kljub vsemu prešla v vojno izivanje, medtem ko na Daljnem vzhodu grmijo topovi.

Amerika je od prvega koraka zavzela svoje stališče za ohranitev človeške časti in svobode ter miru. Na ameriškem kontinentu so naravne pravice spoštovane in vsem zajamčene.

V tem smislu je govoril argentinski zunanji minister Cantilo. Kot smo že prej rekli so njegove besede zelo značilne in dalekosežne. V svojem govoru je posegel zelo izčrpno v zgodovino, ki je bila in bo učiteljica narodov.

stoj. Naš jezik je naš izrek in naše tradicije — naša zastava.

Na visokih vrhovih hribov so se pojavile svastiške zastave, a jih ni nihče odstranil. Prav tako so tudi kresovi po hriboh goreli. Sploh imajo tirolski Nemei mnogo več svobode kot na primer primorski Slovenci. Pač gotovo zato, ker jih ščiti Nemčija.

So pa tudi mnogi, posebno oni ki živijo po mestih, ki so pripravljenu se izseliti. Take prilležitosti ne bo več, so mnenja. Zemlje nimajo in zato tudi ne čutijo nobene ljubezni do nje. Gospodarsko so bili pritiskani k strani od Italijanov. Zato ne morejo ničesar izgubiti, pač pa samo pridobiti, če jim Hitler dovoli izselitev v Nemčijo.

Spet imamo ponovni dokaz: Samo kmetje se ne dajo pregnati s svoje rodne zemlje, ki jo ljubilo in so najo privezani z vso svojo dušo in so zato tudi naravni braniki in ohranitelji vsake narodnosti.

Izdajalci in vohuni na delu

Ni dolgo tega, ko so poročali iz Jugoslavije, da so nekateri listi prejeli lepe svote iz inozemstva in propagandne svrhe nejugoslovanskih interesov. Od kod so dobivali denar, ni bilo povedano, a se je lahko slutilo.

Te dni pa poročajo iz Francije, da so odkrili veliko nemško špijonažo. Pozaprli so tudi več urednikov zelo znanega desničarskega lista, ki so prejeli denar iz Nemčije, da bi pisali prijazno nacizmu, kar se je tudi godilo. Vlada je odredila strogo preiskavo ter je dejal ministrski predsednik Daladier, da bo vse krivce zadela najstrožja kazen.

Prav tako poročajo tudi iz Londona, da imajo tudi na Angleškem Nemei zelo dobro organizirano vohunstvo. Mnogi, ki so imeli preveč očitne zveze z osumljenji v Franciji, so jo popihali na varno. Pripadali so takozvanim "boljšim" nemškim krogom.

Spričo razmer, ki vladajo v Evropi, je smatrano vohunstvo za zelo potreben in najkoristnoseren posel. Kako bi namreč vedel Hitler za resnično razpoloženje francoskih in angleških državnikov, če bi tega ne poizvedel po svojih zaupnikih. Zakaj se Hitler ni obotavljal zasedsti Avstrijo, potem Sudeete in koj nato vso Češko in Moravsko? Zato ker je bil prej dobro poučen, da francoski in angleški državnik ne bodo nobenega resnega koraka podvzeli. Obljube, ki so jih dajali javnosti, niso imeli namena izpolniti. Isto velja tudi glede Španije. Hitler in Mussolini sta si bila svesta mage, ker sta imela na svoji strani prikrito tudi Francijo in Anglijo. Ljudstvom in javnosti so govorili eno, praktično pa so delali drugo. Rusija je to kmalu opazila ter odtegnila republikancem vso

Nemčija v Trstu

Mussolini je odstopil Nemčiji v Trstu prsto luko za deset let. S tem je Hitler delno dosegel kar je želel: pot na Jadransko morje, ki se nadaljuje v Sredozesko morje in dalje v Afriko. Mussolini pa je s tem javno priznal, da Trst ni italijanski in da ima prav toliko "pravice" do njega Nemčija kot Italija, zato je tudi sklenil kupčijo s Hitlerjem, ki ga je v to tudi večkrat silil. Obenem pa je Nemčija delala tudi politično propagando med našim ljudstvom, o čemer smo svoj čas poročali.

Nemčija je seveda imela v načrtu kar preko vse Slovenije priti do Trsta, a tako velik prijatelj Nemčije tudi Mussolini ni, da bi kaj takega ravnodušno gledal. Od tod manjanje politike napram Jugoslaviji, ki je ponujeno "prjateljstvo" sprejela, kar je pač razumljivo.

Tržačani so menda zelo veseli Nemecev v Trstu, ker upajo, da bodo s tem nastopili spet predvojni časi, ko se je v Trstu dobro zasluzilo. Trst je bil pač važno pristaniško mesto bivše Avstrije ter vse centralne Evrope. Kakšno "odrešitev" so prinesli Italijani Trstu, vedo pač najbolje Tržačani, ki se vsak dan bolj borijo za mišerjo. Poleg tržaških želandev pa smo bili Slovenci še drugače udarjeni, kar je vsem znano. In o tem se bomo podrobneje še večkrat pomnili.

Trst ima torej spet dva tuja gospodarja. A mi trdno verujemo in k temu ustrajno delamo, da bo prej ali slej v Trstu gospodar tisti, ki mora po vseh božjih in naravnih pravicah biti. Hlapec Jernej išče svojo pravico in našel jo bo.

Nenapovedana vojna med Rusijo in Japonsko

Japoneci so zašli v veliko stisko, odkar so jih pričeli Rusi iz Zunanje Mongolije potiskati iz Mandžurije. Nekaj časa so Japoneci lagali, kako junaško in z velikimi izgubami odvrtačo Ruse, a tega jim nihče ni verjel in sedaj pa še sami ne verjamejo več. Japonska vlada je resno zaskrbljena, kaj bo. Prav ta čas so tudi Kitajci pričeli z velikimi ofenzivami, ki prizadevajo Japoncem velikanske izgube. Japoneci, ki so še nedavno skušali izriniti Angleže iz Kitajske, so se pričeli sedaj z njimi pogajati ter jih baje želijo pridobiti za skupno akcijo proti Kitajski in Rusiji.



Angleški kralj in kraljica

Hrvatje so nazadnje le spoznali, da so v kolikor nam je znano, je domobranska organizacija sedaj propala. Hrvatje se morajo zavedati, da je njihova rešitev le v močni in nedeljeni Jugoslaviji. Politično zrelim in narodno prebujenim narodom sicer ne morejo kaku prodanci škodovati, a je le dobro če se je budno na straži.

Argentinske vesti

OTVORITEV RAZSTAVE FRAN- COSKE UMETNOSTI

V torek je bila v lokalni na aveni-
Alvear otvorjena francoska razsta-
va Lepe umetnosti. Razstavo je po-
setil tudi državni predsednik dr. Or-
tiz, podpredsednik, finančni mini-
ster, minister javnih del, ter drugi
državni oblastniki. Poleg teh so si
ogledale delo francoskih umetnikov
tudi mnoge visoke osebnosti neka-
terih ustanov in mnogobrojno občin-
stvo.

Razstava bo odprta vsak dan skozi
cel mesec od 9 do 12 dopoldne in od
2 do 6 popoldne. Vstopnina je 1 pes.
V ponedeljkah je vstop prost; dop-
oldne za šole in druge kulturne us-
tanove, popoldne pa za vse.

O PRISELJEVANJU

Odbor, ki se bori proti racizmu in
proti antisemitizmu, je sklical za po-
nedeljek zvečer zborovanje. Na tem
zborovanju, ki je bilo precej dobro
obiskano, seveda v veliki večini so
bili zastopani židje, se je razpravlja-
lo o politiki, ki jo vodi izvršna oblast
na morebitno novo priseljinstvo. Ti
ljudje okrog tega odbora bi namreč
radi, da bi Argentina na široko od-
prla vrata, židovskim špekulantom.
To pa se najbrže ne bo zgodilo, kaj-
ti argentinski možje, ki imajo vod-
stvo dežele v rokah, dobro vedo, da
Argentina rabi kmetijskih delavcev,
če hoče uspevati, ne pa židovskih
trgocev in špekulantov.

ZBOROVANJE JUZNOAMERIS- KIH DRŽAV

V Montevideu je bil v ponedeljek
otvorjen kongres južnoameriških držav,
Argentine, Bolivije, Paraguaya,
Urugvaya, Perú in Chileja, da pro-
slavijo 50 letnico kongresa, ki se je
vršil 1889 leta v tem mestu. Kongresu
predseduje urugvajski državni
predsednik general Baldomir.

CIGANI UGRABILI DEKLICI

V Rio Grande del Sur, Brazil, so
taborili cigani. Dve deklici, Rosa Co-
stiti in Emilija Ivanović, pa sta ei-
ganom posebno ugajali. Ali s silo ali
sta deklici šli prostovoljno, se prav
ne ve, toda cigani so ju odvedli s se-
boj. Staršem Rose to ni bilo po vol-
ji in so zadevo javili policiji. Med-
tem, ko je brazilska policija stikala
za cigani in iskala ugrabljeno hčer-
ko, je ciganska tolpa prešla na ar-
gentinska tla. To je tankajšnja po-
licija zaznala, pa je zadevo javila
tukajšnji oblasti, ki je takoj zauka-
zala zasledovati in pregledovati ei-
ganska taborišča. Tako je preiskala
tudi taborišče v Villi Quinteros, kjer
je našla pobeglo ali ugrabljeno Cos-
stitijevo Roso in Milko Ivanovićevo.
Mala Rosa je med bivanjem pri ei-
ganih postala mati. Rodila je dečka.
Obe deklici je policija izročila svo-
jim staršem v Rio Grande. Milka
Ivanović je gotovo hčerka kačega
jugoslovanskega izseljenca.

NARODNI PONOS

Neki italijanski inšpektor Ballile
je vprašal malega dečka: Kdo je bil
prvi človek?
Ballila: — Mussolini.
Inšpektor: — Pomotil si se. Prvi
človek je bil vendar Adam.
Ballila: — Ah da, prvi od tujcev.

SE NECESITAN

Señoritas y caballeros para fil-
mar películas, se enseña y paga
suelto. Dirigirse por carta a Sr.
Director.

Director.
Bm. MITRE 1662

KROJAČNICA "GORICA"

Hočete biti dobro in
vcdno dobro
elegančno obleženi
Pridite v krojačnico
"Gorice", kjer boste
postreženi.

FRANC LEBAN
UL. WARNES 2191
(Nasproti postaje Pa-
ferral.)

OBLETNICA ROJSTVA GENERA- LA JULIA ROKE

V ponedeljek je preteklo 96 let
od rojstva generala Julia Roke. Ar-
gentina je te dni proslavljala ta dan
njegovega rojstva z veliko svečanostjo.
Imenovani general se je odlikoval
v vrstah Zvezne vojske pri Cepi,
Pavonu, Curupaytu in drugih
bitkah. Bil je pa tudi dober držav-
nik, bil je dvakrat predsednik re-
publike. Za vse njegove zasluge se
ga argentinsko ljudstvo hvaležno
spominja.

PROTI POVIŠANJU DAVKOV

Olepševalno društvo za severni del
Ville Devoto, ob avenidah San Mar-
tin in America, vložilo je na mest-
nega župana in predsednika občinskega
sveta protest proti povišanju
davka na ulično razsvetljava, čišče-
nje in slično.

IŠČE SE

Jakob Močnik, doma iz Garji pri
Cerknem. V Argentini se nahaja že
18 let. V Buenos Airesu živi njegov
bratranec. Kdor bi kaj vedel o njem,
naj sporoči na naše uredništvo.

BRAT IŠČE SEESTRI

Mojimi sestri sta odpotovali v Južno
Ameriko ena leta 1924. in druga leta
1925. Takrat sem bil jaz še mlado-
leten. Reklji sta mi, da ko bom
izvršil mojo vojaško dolžnost, da
bom prišel za njima. Sedaj pa mi ni-
ti ne pišeta in ne vem, kje se naha-
jata. Imeli pa smo se vedno radi.
Zato vas g. urednik S. L. lepo pro-
sim, da bi poizvedel o njih, morda
sta tudi na list naročeni in bosta sa-
mi čitali te-le vrstice. Stroške bom
že kako poravnal.

Mojima sestrata je ime starejši
Štefanija in mlajša Marija. Doma
smo v Tomaševci pri Komnu.

S pismom nam je spodaj podpisa-
ni poslal tudi fotografije obeh se-
ster, katere imamo na uredništvu
kakor tudi njegov naslov.

Buda Avgustin, Ljubljana.

Potrebna skrb za izseljenstvo

Znano je, da nekatero amerikan-
sko časopisje zelo obrekljivo piše o
naši državi. Posebno ono, ki je na-
klonjeno črnorumeni propagandi in
v katerih ozadju stojijo agentje na-
ših neprijateljev, kateri dobivajo za-
to potrebni denar za otovanje na-
šega življa. Vse kar se more se o
Jugoslaviji slabo piše. V službi teh
je tudi nekatero izseljensko časopis-
je, ki pod plaščem patriotizma in
vere skriva pravi namen.

Kar je najslabše, naši odločujoči
faktorji o vsem tem zelo malo vedo.
Dobijo se osebe, ki so v zvezi z na-
šimi neprijatelji in prijemajo od nas
velike plače.

Za naše liste se pri nas ne briga-
jo, dasiravno so vsi pozvani, da jim
pomagajo. Točno stanje o tem bi mo-
gli dati naši rodoljubi, kateri se bo-
rijo za naš narodni prestiž.

Čulo se je, da so bili nekateri listi
celo podpirani od nas, da so pisali
proti naši državi. To bi bilo potreb-
no dovolj dognati in ako se dokaže,
da je to resnica, tedaj postaviti kriv-
ce pod javno odgovornost, tembolj
ker je to smatrano za izdajstvo.

Našim resničnim narodnim listom
bi bilo treba pomagati, a ne jim
upropaščati. Predvsem zato, ker so
oni izvršili veliko delo v preteklosti,
da ne govorimo o sedanjosti, ki so
se izkazali nabolj iskrene tolmače
naših teženj.

Vloga našega naroda preko Ocea-
na ni majhna. Oni lahko mnogo ko-
ristijo in dajo svoji domovini. Zato
se je treba bolj zrtvovati za njih
v vsakem pogledu. Oni morajo biti
prepričani, da mi cenimo njih rodo-
ljubje iznad vsega in da je poštenje
pri nas zakon pravice in resnice.

Nemanja Pavlovič, Beograd.

Jugoslovenski prisel- jenci domu na oltar

Na svečanostni dan, ko so jugo-
slovanski priseljenci položili temeljni
kamen za "Jugoslovanski dom"
na Dock Sudu, so ob tej priliki po-
novno dali svoj prispevek k tej
zgradbi. Darovali so:

Arh. Viktor Sulčić \$ 5, Stevan
Domazetović 5, Pavle Araz 10, Djord-
đe Tarana 5, Jovo Bežić 2, Kršto
Vojinović 2, Andrej Škrbec 2, Lazar
Bugarski 5, Karlo Simon 1, Stevan
Plančič 5, Josip Kerez 1, Stevan Ka-
sko 1, Mate Sunder 1, Modesto Mar-
tinović 1, Milorad Vujičić 1, Anfon
Plastić 0.50, Eno Ivančević 1, Luis
Dele 1, Stevan Poledica 5, Ivan
Pravdica 5, I. Drašković 5, Djuro
Drašković 5, Milan Krivokapić 5,
Djuro Krivokapić 10, Milanović 5,
Djuro Dudić 5, Ameriko Pašičević 2,
Josip Papo 2, Simo Murić 2, Josip
Jurpić 1, Miloslav Mandić 2, Jakov
Krejančič 2, Filip Ivančič 2, Adam
Čavlek 2, Ivan Vukičević 1, Krsto
Vrbica 2, Ante Kos 5, Ivan Dorčić 5,
Filip Tatar 10, Antonio Popara 5,
Benjamin Kocjančič 2, Mate Kolar
5, Ivan Rajković 5, E. Hajduković
3.50, Ljubica Popović 2.50, Petar Se-
kićki 5, Ivan Florio 10, Ante Vicko-
vić 5, Stevan Nešić 5, Vicko Bogda-
nović 5, Frane Kovačić 1, Petar
Capuder 1, Migel Česko 2, Ignad Ba-
bić 5, Maria Milat 1, Marianeta de
Brčić 1, Marko Radovanović 1, Vla-
dimir Gugolj 20, Janko Leković 5,
Niko Plančič 2, Drago Vujanov 3,
Frane Jusar 1, Dušan Ribarić 2, A.
Rajko 3, Ivan Prodan 4, Joso Pro-
dan 4, Stanko Prodan 4, Petar Ke-
behić 20, Luka Rončević 2, Savo Kri-
vokapić 10, Petar Sabanović 10, Bo-
siljka Popović 5, Jugosl. pripomočno
društvo Rosario 10, Krsto Milanović
5, Petar Granić 1, Aleksander Burić
10, A. Vicković 5, Stevo Kisić 5, La-
zar Bošković 5, Drago Radović 2,
Mate Pavlić 1, S. Matijašič 1, Valen-
tin Hruby 2, Migel Lombardić 2,
Djuro Lombardić 2, Jovan Tošković
1, Ilija Pavišević 1, Slavko Gajer 1,
Antonio Rusović 5, Djuro Kovač 1,
M. Katolić 1, Jozo Vuković 1, Petar
Glumičić 1, Franjo Jandiček 1, Ivan
Maras 0.50, Ivan Pušar 1, Marijan
Topić 2, Ante Bojanović 10, Andro
Bučić 2, dr. Kosta Veljanović 5, Ivo
Vider 5, Stanislav Baretto 5, Arsen
Popović 5, Joso Defrančeski 5, Niko-
la Marković 1, Juraj Mihovilović 3,
Stevan Marec 1, Jozo Jakus 1, L. Ko-
vačić 1, P. Karacov 2, Mijo Hlić 10,
Vaso Živić 2, Stevan Djurić 5, Izidor
Vojnov 2, Ilija Djardov 2, J. Arzić 1,
Miša Nešić 5, A. eVlićković 1, Ante
Kraljević 5, N. Karakotić 1, Dragutin
Bogdanović 2, Dušan Simić 1,
Mate Aleksić 1, Dinko Šimetović 5,
dr. Vl. Buljević 5, Nikola Marinko-
vić 5, Stj. Stipanić 5, Steva Karme-
lić 5, Danko Franičević 1, Konstan-
tin Franičević 1, Nikola Katović 1,
Petar Matutinović 1, Tomo Savić 1,
Benito Barunov 1, Jure Kunić 1, Au-
te Perunov 2, Dušan Čulinać 2, Au-

gustin Jukić 1, Milan Tomić 5, Mi-
ho Popović 2, Vidosava Djurković
1, Jure Franić 1, Plane Kovačević 1,
Mate Marinović 0.50, Ivan Mračić 5,
Ivan Stanjević 2, Petar Gašparac 2,
Pedro Lovrić 5, Danilo Lovrić 20,
Nikica Defrančeski 10, Jovo Jakšić
2, Marija Kjuder 5, Joso Zonić 2,
Srećko Stjepančić 2, Joso Majšak 2,
Petar Damjanko 0.50, Joso Pejović
5, Karlo Gerdun 1, Djuro Popović
3, Emilio Piskulić 2, Ivan Petrić 2,
Dragi Kleustić 2, Antun Vican 1, Pe-
tar Petrić 5, Zlatko Badel 5, Rade
Želalić 5, Ante Bilota 1, Emanuel
Pačman 1, Mihajlo Simović 2, Jug.
prip. dr. Bravido 5, Mateo Predinski
1, Milutin Davidović 1, Mate Čosić 1,
Mateo Stare 1, Ivan Opačak 2, Luka
Petrić 50, Juraj Petravić 2, Bogdan
Laković 40, Marko Ivanović 40, Ra-
domir Laković 10, Josip Prebeg 0.30,
Federiko Santa 0.60, E. Gazerio 0.30,
Nikola Ozlinger 2, Ante Peković
2.50, Francisco Gutman 2, Ante Bo-
gunović 0.20, Joso Mioš 0.30, Ljubo-
mir Zdejić 2, Gojko Vujačić 5, Ivan
Oreb 1, Ivan Bergine 2.60, Ante
Bartulović 5, Srećko Benić 5, Pedro
Esposa 5, Rado Ličen 1, Martin Til
1, José Benek 1, J. Ivanović 0.50,
N. N. 1, Stanko Bakić 5, Ivan But-
ković 1, Đuro Jagodić 5.80, Mate
Cvijetić 0.60, Djuro Sućur 5, Franjo
Lakner 1, N. N. 1, Josip Banac 0.50,
Ante Vuković 1, Antonio Venjčić 5,
Mate Radić 5, Ante Grčić 1, R. Otero
0.50, Josip Ivančić 3, T. Bogović 2,
K. Pavlović 1, Roko Beljan 0.35,
Martin Mue 5, J. M. 0.50, Stojan
Landrević 1, Sava Nešić 2, L. Pod-
gornik 1, Djuro Stajcer 1, Joso Staj-
cer 1, R. Stajcer 1, Ivan Kacin 1,
Petar Milosavljević 1, Migel Baber-
ceviski 1, Jaroslav Manlis 1, Krešimir
Granić 1, Joso Kolak 1, Marko Cu-
vać 1, Mate Dimović 1, Migel Kar-
lović 0.50, Ernest Petar 1, Ante Zo-
nić 0.50, N. Zakić 2, Milan Savin 2,
N. N. 2, Dejan Jašin 1, Nenad Pav-
kov 5, Božidar Milić 3, Mitar Usuro-
vić 1, Marija Zuccoli de Perujat 20,
Rade Bjeladinović 2, Ana Josipović
2, J. Franić 1, J. Pieroli 0.40, Bran-
ko Rubeša 15, Vladimir Margotić 10,
Ljerkó Spiler 20, Vukašin Djordje-
vić 5.

Za resno in koristno stvar se
rabi posojilo od \$ 2.000. — Ne-
varnosti izgube ni nobene, je pa
velika možnost da se zasluži
\$ 1.000 v enem letu. — Infor-
macije v uredništvu lista.

ALI SI ŽE PRIDO- BIL NOVEGA NA- ROČNIKA ?

ZOBOZDRAVNIKA

DRA. SAMOILOVIĆ
de Falicov in

DR. FELIKS FALICOV

Sprejemata od 10 do 12 in od
15—20 ure.

DOÑATO ALVÁREZ 2181
U. T. 59 - 1723

Rojaki

Predno si naročite obleko
OBIŠČITE
KROJAČNICO
Cirila Podgornik

ki Vam nudi najboljšo postre-
bo v vseh ozirih.
CENE ZMERNE

TINOGASTA 5231
Villa Devoto

Kavarna in pizerija

Razna vina — Vsakovrstni
likeri in vedno sveže pivo

Rojakom se priporočata
PETER FILIPČIĆ
in JUSTO KRALJ

WARNES 2101 eq. Garmendia
La Paternal Bs. Aires

slovenska tovarna mozaika

Velika izbira granitnega,
apnenčevega in večbarvnega
mozaika. Specialno izdelovanje
granitnih stopnic ter vseh v to
stroko spadajočih del

Albert Gregorič

J. Pedro Varela 5233
U. T. 50 - 5333
Villa Devoto Buenos Aires
zasebno J. P. Varela 5130

Ugodna prilika

za čitatelje Slovenskega Lista

JAMÉ
Kombinirano pohištvo za jedil-
nico in spalnico obstoječe iz 15
komadov za samo \$ 225.
Avda. SAN MARTIN 2700
U. T. 59 - 0504
(Nasproti postje)

Vesti iz organizacij

Skupen nastop slovenskih in jugoslovenskih društev

Kakor smo pri Slovenskem domu govorili, tako smo tudi dejansko delali. Vedno smo bili za skupnost, če je bila ista poštena in iskrena. Naše društvo je že z vsemi slovenskimi in jugoslovenskimi društvi sodelovalo ali se odzvalo vabilu. Iskren namen sloge in skupnosti med izseljenstvom smo hoteli dejansko dokazati. Računali smo pač, da imajo tudi druga društva isti namen in želje. Nismo se varali!

Ko smo k desetletni proslavi kulturnega delovanja Slovenskega doma, oziroma društva Prosvete in Tabora, ki sta se pred letom združili v prej imenovano društvo, povabili tudi ostala slovenska in srbohrvatska društva, so se ista takoj izjavila za sodelovanje na tej naši prireditvi, ki bo izraz resničnega izseljenskega zedinjenja v Južni Ameriki.

Leč je torej prebit. Društva so prišla do spoznanja, da je medsebojno nasprotovanje popolnoma nepotrebno in za naše splošne izseljenske koristi naravnost škodljivo. Čemu bi izseljenci ter njih društva gojila medsebojno mržnjo, ko imamo vsi enake potrebe in želje: pomagati si do boljšega socialnega položaja. Tudi ideoloških razlik stvarno med nami ni, samo je potrebno nekoliko več medsebojnega poglavljanja in razumevanja.

Vsako naših društev tvorijo izključno delavci. To je pribito. Če bi imeli med nami izobražencev, bi nam mogli samo veliko koristiti, a jih žalibog Slovenci izven enega ali dveh nimamo, ki bi se za nas zanimali. In še ti so preobloženi z delom za svoj obstanek tako, da imajo zelo malo časa na razpolago za naša društva. Mi seveda prištevamo tudi izobražence k delavstvu ter so pravzaprav oni prvi poklicani, da vodijo delavstvo k napredku. Seveda, kot povsod, tudi med njimi niso vsi iskreni in pošteni, a o tem sedaj ne bomo govorili.

Vsi smo torej delavci, ki si v potu svojega obraza služimo v tem ali onem poklicu vsakdanji kruh. Če smo torej delavci, je čisto naravno, da se bomo predvsem brigali za naše delavske interese. S tem pa nikakor ni rečeno, da delavstvo ne sme svobodno misliti in izražati svoja notranja nagnjenja in prepričanja. Če je namen iskren in pošten, je vedno tudi koristen.

Vsi enih misli gotovo ne bomo nikoli, kar bi bilo tudi dovolj žalostno. A s tem ni rečeno, da si moramo zato medsebojno nasprotovati. Pripočljivo je posnemati, kar ima vsak dobrega. Žalostno je, da se prav iz teh naših razlik v mišljenju ustvarjajo politične fronte, ki nas namesto k napredku vodijo v propast.

Popolnoma pravilno je, če se delavstvo zanima za mednarodni delavski položaj, kajti splošno socialno izboljšanje more priti le tedaj, ko se bo delavstvo vsega sveta zave-

dalo svojega poslanstva. Potegniti črto med delavstvom in nedelavstvom pa je treba vedeti. Med slovenskimi izseljenci v Argentini po našem mnenju te črte gotovo ni mogoče potegniti.

Narod ni kaka izmišljotina, marveč živ fakt. Zato je tudi narodnost zadeva vredna posebne pažnje, ki se jo ne sme omalovaževati, če hočemo sebi dobro. Narodnost pa nima s kakim fašizmom ali nacizmom nič skupnega. Če je fašizem ovira za mednarodno sožitje, posamezne narodnosti gotovo niso, kajti vsak narod ima svoje vrline in posebnosti, ki izpopolnjujejo in bogatijo splošno kulturo, ne da bi pri tem trpel sam škodo.

Mnogo spodtike je danadanes glade vere, a jo je treba smatrati za zasebno čustvo posameznika. Prav tako je nesmiselno vero tudi komu vsiljevati, če tega sam ne čuti potrebo. Sicer pa je po našem mnenju vsem zemljanom določena enaka posmrtnost: nevernim kot vernim, bogatim kot revnim, krivičnim kot pravičnim, vlačugam kot devicam. Vsem brez razlike je od Boga določena enaka pot. To so pač naravni zakoni božje moči in vesoljstva, ki radi človeških slabosti in zablod ne zahtevajo duš, kot nas strašijo. Posameznik pač ni kriv, če je tak ali tak, pošten ali nepošten, pravičen ali krivičen član človeške družbe, marveč je krivo človeštvo vobče, ki ne zna ali noče medsebojnih odnošajev pravilno urediti v duhu enakopravnosti. Na svetu je natančno tako, kot ljudje hočejo, in ko bodo drugače hoteli, bo tudi drugače. Boljša načela pa bi se vsekakor splačalo že to stran zvezd postaviti in smo prepričani, da jih človeštvo prej ali slej tudi bo, dasi vse prav ne bo nikoli.

Zašli smo skoro predaleč, a je potrebno več vsestranskih vpogledov, če se hočemo ljudje najti in razumeti ter živeti v slogi in korakati k skupnemu cilju, čeprav morda od različnih strani in z različnimi mislimi.

Kar se pa tiče našega izseljenstva in naših društev, bi morali začeti stike le še poglobiti.

G.P.D.S. v Villi Devoto

VABI

na domačo zabavo, ki se bo vršila dne 30. JUNIJA v društvenih prostorih v ulici SIMBRON 4851.

- Na sporedu so sledeče točke:
- 1) Flajšman: "Triglav", meš. zbor.
 - 2) V. Vodopivec: "Ena ptica", meš. zbor.
 - 3) Klajč: "Pod oknom", moš. zbor.
 - 4) Burka v enem dejanju.

"Damoklejev meč"

Po končanem vzporedu prosta zabava in ples.

Vljudno vabi ODBOR.

SAO PAULO — BRAZILIJA

Dne 1. Julija t. l. se je tukaj poročil član Slov. Kult. društva "Ornus" Marij Mozetič z gospodično Otilijo Elzo Groki po rodu Brazili-janka. Ob tej priliki mu člani S.K.D. "Ornus" čestitamo in želimo jima obilo sreče v zakonskem stanu.

SAO PAULO — BRAZILIJA

Dne 28. maja so učenci in učenke Slov. tečaja v Sao Paulu priredili praznovanje materinskega dne, kar je bilo za vso našo naselbino tukaj nekaj zelo zanimivega. Ob tej priliki so naši mali pokazali voljo in zanimanje do običaja in govornice svojih staršev. Na vspredu je bilo okrog 20 nastopov, skupnih in posameznih: deklamacije, recitacije, govori, petje i. t. d. vse o bridkosti in zvestobi matere do otrok.

Pričakujemo, da bodo slovenski otroci v Sao Paulu tudi v nadalje vsako leto praznovali ta važni dan in izkazali tako, ljubezen in spoštovanje do svojih staršev.

Z dnem 2. julija se je spet pričel pouk v Slovenskem tečaju v Sao Paulu. Tem potom apeliramo na starše, da bi tudi v nadalje redno pošiljali svoje otroke v slovenski tečaj v Sao Paulu.

Odbor.

PEVSKE VAJE V SLOVENSKEM DOMU

Pevske vaje v društvu bodo v nedeljo točno ob 5 uri. Pridite vsi pevi in pevke. Bodite točni!

PROSLAVA VIDOVDANA V BERISSU

Jugoslovensko društvo v Berissu je proslavilo Vidovdan v soboto 15. t. m. pri kateri proslavi je sodelovalo tudi Sokol Dock Sud-Boca in češko-slovaški Sokol iz Ville Dominico.

Ukrajinska dvorana, ki je ena največjih v Berissu, je bila nabito polna občinstva.

Spored je otvoril tajnik društva Jozo Jakus s pozdravnim govorom ter je nato tudi obrazložil pomen Vidovdana.

Po končanem govoru pa so se vrstili Sokoli s svojimi izvajanci. Izvajali so razne proste vaje in vaje na bradlji. Proste vaje Sokola Dock Sud-Boca je spremljala na glasovir Mariea Mavec. Bilo je tudi nekaj priložnostnih deklamacij.

Vsa proslava se je izvršila v najlepšem redu in dobrem razpoloženju.

OBIŠČITE KROJAČNICO Leopolda Ušaj



kjer dobite najboljši "Peramus", obleke in obleke za ženske (Traje sastre)

GARMEN-DIA 4947
Bs. Aires, Paternal

Slovenski Dom

VABI

— NA —

Veliko prireditev

KI SE BO VRŠILA V PROSLAVO DESETLETNEGA KULTURNEGA DELOVANJA

V UL. ALSINA 2832.

V NEDELJO DNE 6. AVGUSTA

Začetek točno ob 4.15 pop.

SODELOVALA BODO SLEDEČA DRUŠTVA:

Srbohrvatsko SOKOLSKO DRUŠTVO DOCK SUD-BOCA
Slovensko del. kult. društvo LJUDSKI ODER
GOSP. PODP. DRUŠTVO SLOVENCEV iz Ville Devoto.
SLOVENSKO ŠOLSKO DRUŠTVO s Paternala.
JUGOSLOVANSKO ŠOLSKO DRUŠTVO z Dock Suda.
Hrvatsko pjevačko društvo SKLAD.
Društvo IVAN CANKAR iz Saavedre.

Podrobni spored bomo objavili v prihodnji številki.

Ta prireditev obeta biti nekaj posebnega v Slovenski odnosno Jugoslovenski naselbini, kakršne doslej še ni bilo, kajti nastopila bodo skupno vsa slovenska in srbohrvatska društva, ki se kulturno udeležujejo.

Pridite na to prireditev vsi ter pripeljite s seboj tudi vse prijatelje in znance.

Posebni vabil ne bomo dostavljali, ker je to po novi poštni določbi zvezano s precej velikimi stroški. Vzemite to blagohotno na znanje ter prihitite v polnem številu, da boste s svojo navzočnostjo potrdili skupnost slovenske in jugoslovenske naselbine.

Opozarjamo na točnost, ker bomo točno ob napovedani uri pričeli z izvajanjem programa, in se med izvajanjem točke ne bo dovolilo vstopa v dvorano, ker se moti poslušalce in one na odru. Vpoštevajte z dobrim namenom to ter pridite dočasno.

Za to prireditev bomo povabili tudi fotografa, ki bo slikal vse prizore na odru in občinstvo v dvorani.

Po končanem sporedu bo srečelov in prosta zabava s plesom.

Vljudno vabi vse rojakinje in rojake

O D B O R



S proslave Vidovega dne v Berissu

PAZITE NA VAŠE KORISTI

zaupajoč nam Vaše

PRIHRANKE V HRANILNICO
DENARNE POSILJKE VAŠI DRUŽINI
LADJSKE PREVOZNE LISTKE (za domov in poklicne)

ker naša banka, Vaš star prijatelj, Vam nudi vedno

VSE NAJBOLJŠE POGOJE

Jugoslovenski Oddelek

Banco Holandés Unido

PODRUŽNICA BUENOS AIRES

Glavno ravnateljstvo: AMSTERDAM (Holandska)

Centrala v Buenos Airesu: Podružnica v Buenos Airesu:
Bm. MITRE 284 vogal Río Bamba,
vogal 25 de Mayo. CORRIENTES 1900



Mehanična delavnica

Splošna popravila. Izdelovanje nadomestnih delov. — Avtogeno varjenje (Soldadura Autónoma)

Alojz Furlan

YERUA 5167 — PATERNAL
U. T. 59 - 4967
Buenos Aires



KROJAČNICA Martin Turk

ima na izbero vsakovrstnih vzorcev ter Vam napravi elegantno obleko.

Prepričajte se!
LORIA 1760
Buenos Aires

Slov. Babica

FILOMENA BENES-BILKOVA diplomirana na univerzi v Pragi (Bs. Airesu) ter večletna babica v bolnišnici Juan Fernández. — Zdravi vse ženske bolezni. — Slovenske žene posebno dobro negovane.

Ordinira od 9 zjut. do 9 zvečer
LIMA 1217 — BUENOS AIRES
U. T. 23 - Buen Orden 3389

Trgovina čevljev BELTRAM

Vsakovrstna izbira čevljev in copat.

Dto. Alvarez 2288 — Paternal
Buenos Aires

